

本會通訊 第 1405 期 (總 5 期)

2014

港川青年交流動態



 四川之友協會 (香港)
FRIENDS OF SICHUAN ASSOCIATION (HONG KONG)

 四川長江職業學院
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE

 青年事務委員會
COMMISSION ON YOUTH

四川之友協會

四川長江職業學院

2014年9月

2014 年度「志在四海 起航香江」香港青年四川實習計劃圓滿結束

隨著 80 位香港實習學生與 15 位來自四川省各高校學生熱烈互動交流的喧鬧聲之下，2014 年度「志在四海 起航香江」香港青年四川實習計劃暨結業典禮已於 9 月 2 日假職業訓練局總部大樓順利舉行。四川之友協會在四川省教育廳、四川長江職業學院與香港特區駐成都經貿辦以及青年事務委員會的資助下，



這個夏天，成功地開展了一系列香港各大專院校學生前往四川實習項目。回想去年，該計劃只有 9 位同學前往四川成都實習，今天本計劃已經嘉惠超過 80 名香港青年到四川省成都的各大企業實習，當中本會仍有賴各院校及機構的支持，本會順道在此衷心感謝。除了知名的新世界地產、九龍倉（香港）集團外、還有華西期貨、四川經濟日報、成都銀行、成都首座萬麗酒店、成都空軍醫院等企業實習。香港學生在成都具有優良豐富經驗與資源的企業下實習，不僅能夠深化對專業科目的了解，更能加強國語能力，培養國際觀，拓展更寬廣的視野，更認識了來自四川的不同朋友，實在獲益良多。



學生代表陳子龍表示，此行從實習的企業簡報、操作觀摩、內部管理以及顧客服務，學到香港與內地酒店業程序及技術的不同，領悟了未來中國市場發展趨勢方向，瞭解了成都酒店管理的相關流程，體驗不同文化的寶貴經驗，為升大三的暑假留下深刻的回憶。

一首歌 情意款款

一見面 友誼綿綿



9月2日當天，十五位來自四川的同學，在香港青年四川實習結業典禮表演節目中驚豔轉身，用背向觀眾展示了這兩句話，也迎來了熱烈的掌聲。香港各界、各團體，實習同學共150多人參加。來自四川省15所高校的優秀學生幹部，經過了主辦單位充分準備，派出學校的層層篩選，十五位同學脫穎而出，組成了四川優秀學生大使團，於9月1日抵港進行交流、聯誼、公關活動。



9月2日，他們應邀參加了這項活動，活動中，他們各自向出席來賓、同學介紹了自己的學校，表達了歡迎之情，好客之心。

在港期間，這些同學還將代表了所在的學校，展現四川青年的風采，結交香港各界的朋友，分享香港同學在川的感受。促進兩地青年的友誼。



一張張寄給自己的明信片

五天緊湊的香港行就要結束了，下午三點半，位於香港尖沙咀專門為四川同學而設的長江之家放滿了收拾好的行李，顯得片刻的寂靜。同學們充滿不捨心情，有的還不知所措，更多的是在寫明信片。明信片寫給朋友、或同學、或家人、或情人，還有不少是寫給自己的。團長凌鴻雁同學就寫了一張給自己：「親愛的自己：初次來到了香港，學到了很多，感悟很多，希望你不要忘了心裡



的理想，努力，加油。」XF1420 團來自西昌學院，西昌是四川涼山彝族自治州首府，也是著名的衛星發射基地，與沿海比，經濟欠發達。團員吉格莫體是來自安寧河畔的彝族小夥，四兄弟，只有他是大學生。問及去向，他說 95% 的可能還是留在老家。出席活動他總是穿上民族正裝，照相的時候，大家都讓他坐中間，他的旁邊是一起參加研討的香港同學。人的出生、家境、際遇、聰明與愚鈍是有差異的。但年青人對未來的憧憬和夢想，對未來美好生活的嚮往和追求是沒有差別的。不管這個人是北大清華的高材生，還是山溝裡的邊緣人。

另一群來自成都的客人

愛思青年是成都一個經政府註冊、思想開放、活動新穎的青年團體。他們與香港天



水圍居民服務協會基金會合作，組織了由四川優秀青年組成的香港創新社會見學團，展開了動感之都的七天難忘之旅。四川之友協會為這批來自四川的客人舉辦了一場講座討論會。本會會長作了“香港金融市場及與內地金融市場的融合”的講座；香港明德學院的 Angela 作了“我的大學生活五件事”的講座。講座

後，兩地同學分三組進行了分組討論，並歸納陳述。三個討論的題目是：香港與內地大學在報讀升學、課程設置、成績評核的異同；學業與就業，內地與香港那個更難；比一比，香港與內地校園生活和校外生活各有各精彩。

聯絡方式

香港九龍尖沙咀加連威老道 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk

電郵：Michael.tsang@hksdedu.com